

«Бхагавад-гита» — это не мусор наподобие газет

Вьясадева не был обычным писателем-фантастом. Любой человек может написать какую угодно чушь. Но раньше книгу не принимали, если она не была написана освобождённой душой. Такова была система. Ни один другой человек не посмел бы написать какую-либо книгу, да и такая книга не была бы признана в обществе. Только ведическая литература; произведения, основанные на ведическом знании. Тогда это можно назвать книгой. Иначе что это за книги? Эти небылицы и романы — не книги, это мусор. В действительности это мусор. Разве это не очевидно? На издание газеты тратится так много денег. Каждый день владельцы газет платят журналистам, фотографам, сотрудникам, редакции огромные деньги, выпускают газету толщиной в пятьдесят или двадцать пять страниц и выбрасывают пачки газет на улицу. И никому нет до них дела. Потому что все знают, какова ценность этих новостей. Никто не беспокоится: «О, на эту газету было потрачено так много денег». «О, вот она. Дай-ка я возьму её». Наоборот, все пинают её и наступают на неё. Понятно? Вы видели это сами. Огромные пачки газет, и никому до них нет дела. Это указывает на то, что на самом деле эта литература не имеет никакой ценности. Никакой пользы от неё. Они просто впустую тратят своё время, производя эту бессмысленную литературу. Даже если она и имеет какую-то ценность, газетчики раскидывают её рано утром, а в десять часов она уже становится бесполезной. Конец. Ценности больше нет. Что бы там ни было значимого, к десяти часам этого уже нет. Но «Шримад-Бхагаватам» и «Бхагавад-гита» — принципиально другая литература. Можете ли вы привести доказательства существования каких-бы то ни было книг, написанных пять тысяч лет назад и до сих пор читающихся с большим почтением, уважением и вниманием? Есть ли в мире хоть одна такая книга? Попробуйте отыскать. Но вы не найдёте ничего подобного. Вы не сможете отыскать даже книги, написанные, скажем, тысячу лет или две тысячи лет назад. Но вот книга, которая была произнесена пять тысяч лет назад; и до сих пор по всему миру...

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Бхагавад-гите», 2.26 — Лос-Анджелес, 6 декабря 1968 года